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1.ദ്രവബലങ്ങള്‍ 

ദ്രവങ്ങള്‍.

ഒഴുകാന്‍  കഴിയുന്ന  പദാര്‍ത്ഥങ്ങളെ�യാണ്  ദ്രവങ്ങള്‍  വി�ിക്കുന്നത്.  അതിനാല്‍  ദ്രാവകങ്ങളെ�യും  വാതകങ്ങളെ�യും

ളെപാതുവായി ദ്രവങ്ങള്‍ എന്ന് വി�ിക്കുന്നു.

പ്ലവക്ഷമബലം
ഒരു  വസ്തു  ഒരു  ദ്രവത്തില്‍  പൂര്‍ണ്ണമായ�ാ  ഭാഗീകമായ�ാ  മുങ്ങി�ിരിക്കുയ�ാള്‍  ദ്രവം  വസ്തുവില്‍  മുകളിയ�ക്ക്
പ്രയ�ാഗിക്കുന്ന ബ�മാണ് പ്ലവക്ഷമബ�ം.  
ഒരു വസ്തുവിളെ# ഭാരം താഴേഴക്കും പ്ലവക്ഷമബലം മുക�ിഴേലക്കുമായിരിക്കും. വസ്തുദ്രവത്തില്‍ പൂര്‍ണ്ണമായും മുങ്ങിയാല്‍  

അനുഭവളെ1ടുന്ന  പ്ലവക്ഷമബലം,  വസ്തുവിളെ#  ഭാരഴേത്തക്കാള്‍  കൂടുതലായാല്‍  വസ്തു  ദ്രവത്തിന്  മുക�ില്‍

ളെപാങ്ങിക്കിക്കിടക്കും. എന്നാല്‍ ഭാരം, പ്ലവക്ഷമബലഴേത്തക്കാള്‍ കൂടുതലായാല്‍ വസ്തു ദ്രവത്തില്‍ മുങ്ങിഴേ1ാകുകയും ളെ7യ്യും.
ജലാശയങ്ങളുളെട  അടിത്തട്ടില്‍നിന്നും  വായുകുമി�കള്‍  ഉയര്‍ന്നുളെപാങ്ങുന്നതും  വായുവില്‍  ഹൈ@ഡ്രജന്‍  ബലൂണ്‍

മുക�ിഴേലക്കുയരുന്നതും നമുക്ക് ഏളെEപരി7ിതമാണ്.  ഇവിളെട വായുകുമി�യില്‍/ഹൈ@ഡ്രജന്‍ ബലൂണില്‍ അനുഭവളെ1ടുന്ന

പ്ലവക്ഷമബലം  അവയുളെട  ഭാരഴേത്തക്കാള്‍  കൂടുതലായതിനാലാണ്  അവ  മുക�ിഴേലക്കുയരുന്നത്.  എന്നാല്‍  ഒരു
ഇരുമ്പാണിഴേയാ അളെHങ്കില്‍ ഒരു കരിങ്കല്‍ കഷണഴേമാ ജലത്തിലിടുഴേമ്പാള്‍ അതിളെ# ഭാരം   പ്ലവക്ഷമബലഴേത്തക്കാള്‍

കൂടുതലായതിനാലാണ്  അവ താഴ്ന്നുഴേപാകുന്നത്. 

പ്ലവക്ഷമബലം മൂലം ഒരുദ്രവത്തിലിരിക്കുന്ന ഏളെതാരുവസ്തുവിനും ഭാരം നഷ്ടം ഉണ്ടാകും. 

ഈ ഭാരനഷ്ടം പ്ലവക്ഷമബ�ത്തിന് തു�്യമാ�ിരിക്കും. 

അതിനാല്‍, പ്ലവക്ഷമബ�ം = വസ്തുവിന്റെ- വായുവിന്റെ� ഭാരം – ദ്രവത്തിന്റെ� ഭാരം.

ഉദാഹരണം: 6 N ഭാരമുള്ള ഒരു കH്  ജലത്തില്‍ തഴ് ത്തിയഴേ1ാള്‍ അതിളെ# ഭാരം 4N  ആയി.  കHില്‍ അനുഭവളെ1ടുന്ന

പ്ലവക്ഷമബലളെമത്ര?  

ഉത്തരം: പ്ലവക്ഷമബലം = ഭാരനഷ്ടം = 6 – 4 = 2N

പ്ലവക്ഷമബലത്തെത്ത സ്വാധീനിക്കുന്ന ഘടകങ്ങള്‍.
ഒരു  വസ്തുവില്‍  അനുഭവളെ1ടുന്ന  പ്ലവക്ഷമബലം  ദ്രവത്തിളെ#  സാന്ദ്രതളെയയും  ദ്രവത്തില്‍  മുങ്ങിയിരിക്കുന്ന  വസ്തുവിളെ#

വ്യാപ്തളെത്തയും  ആശ്രയിക്കുന്നു.  ദ്രവത്തിന്റെ-  സാന്ദ്രതകൂടുന്നതിനനുസരിച്ച്    പ്ലവക്ഷമബ�വും  കൂടും. അതായത്

ഉപ്പുളെവള്ളത്തിന്  ശുദ്ധജലഴേത്തക്കാള്‍  പ്ലവക്ഷമബലം  പ്രഴേയാഗിക്കാന്‍  കഴിയും.  അതുഴേപാളെല  ദ്രവത്തില്‍

മുങ്ങി�ിരിക്കുന്ന  വസ്തുവിന്റെ-  വ�ിപ്പം  കൂടുത�ാ�ാല്‍  അതില്‍  അനുഭവന്റെപ്പടുന്ന  പ്ലവക്ഷമബ�വും
കൂടുത�ാ�ിരിക്കും. 
ആര്‍ക്കത്തെമഡീസ് തത്വം.
ഒരു  വസ്തു  പൂര്‍ണ്ണമായ�ാ  ഭാഗീകമായ�ാ  ഒരു  ദ്രവത്തില്‍മുങ്ങി�ിരിക്കുയ�ാള്‍   അതില്‍  അനുഭവന്റെപ്പടുന്ന
പ്ലവക്ഷമബ�ം വസ്തു ആയ;ശം ന്റെ=യ്ത ദ്രവത്തിന്റെ- ഭാരത്തിന് തു�്യമാ�ിരിക്കും. 
പ്ലവനതത്വം
ഒരു വസ്തു ഒരു ദ്രവത്തില്‍ ന്റെ?ാങ്ങിക്കിടക്കുയ�ാള്‍ വസ്തുവിന്റെ- ഭാരവും വസ്തുആയ;ശം ന്റെ=യ്യുന്ന ദ്രവത്തിന്റെ-
ഭാരവും(പ്ലവക്ഷമബ�വും) തു�്യമാ�ിരിക്കും. ഇതാണ് പ്ലവനതത്വം. 

ഒരു  വി�ഞ്ഞഴേതങ്ങ  ളെവള്ളത്തിലിടുഴേമ്പാള്‍  അതിളെ#  ആവശ്യമായത്രഭാഗം  ജലത്തിഴേലക്ക്  താഴുന്നു.  ഇഴേ1ാള്‍

ഴേതങ്ങആഴേദശം ളെ7യ്ത ജലത്തിളെ# ഭാരം  (പ്ലവക്ഷമബലം)  ഴേതങ്ങയുളെട യഥാര്‍ത്ഥഭാരത്തിന് തുല്യമാകുകയും ഴേതങ്ങയില്‍

അനുഭവളെ1ടുന്ന ആളെക ബലം പൂജ്യമാകുകയും ളെ7യ്യുന്നതിനാല്‍ അത് ജലത്തിനുമുക�ില്‍ ളെപാങ്ങിക്കിടക്കുന്നു. 

ആപേ&ക്ഷിക സാന്ദ്രത
ഒരു വസ്തുവിന്റെ- സാന്ദ്രതയും ജ�ത്തിന്റെ- സാന്ദ്രതയും തമ്മിലുള്ള അനു?ാത സംഖ്യ�ാണ് ആ വസ്തുവിന്റെ-
ആയ?ക്ഷിക സാന്ദ്രത. വസ്തുവിളെ# സാന്ദ്രത ജലത്തിളെ# സാന്ദ്രതയുളെട എത്രമടങ്ങാണ് എന്നാണ് ഇത് സൂ7ി1ിക്കുന്നത്.
ആയ?ക്ഷികസാന്ദ്രത  = വസ്തുവിന്റെ- സാന്ദ്രത�/ജ�ത്തിന്റെ- സാന്ദ്രത
ജലത്തിളെ# സാന്ദ്രത  1000 kg/m3  ഉം ആഴേപക്ഷികസാന്ദ്രത ഒന്നും ആണ്.  മളെണ്ണണ്ണ,  ഐസ് തുടങ്ങിയ ജലഴേത്തക്കാള്‍

സാന്ദ്രത കുEഞ്ഞവസ്തുക്കളുളെട ആഴേപക്ഷിക സാന്ദ്രത ഒന്നില്‍ കുEവാണ്. 
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ഹൈ]യ^ാമീറ്റര്‍  ഉപഴേയാഗിച്ചാണ്  ഒരുദ്രാവകത്തിളെ#  ആഴേപക്ഷിക  സാന്ദ്രത  അ�ക്കുന്നത്.  ലാഴേeാമീറ്ററും  ഒരു

ഹൈ@ഴേഡ്രാമീറ്റEാണ്. പ്ലവനതത്വം അനുസരിച്ചാണ് ഹൈ]യ^ാമീറ്റര്‍ പ്രവര്‍ത്തിക്കുന്നത്.   

കുEി1്: ആഴേപക്ഷിക സാന്ദ്രതക്ക് യൂണിറ്റിH. 

&ാസ്കല്‍നിയമം.

ഒരു  ളെ7Eിയബലം  പ്രഴേയാഗിച്ച്  വ�ളെര  വലിയബലം  ലഭ്യമാക്കുന്ന  മണ്ണുമാന്തിയന്ത്രം,  ഹൈ@ഴേഡ്രാ�ിക്  ഴേmക്ക്,

ഹൈ@ഴേഡ്രാ�ിക് ജാക്ക് എന്നിവ പ്രവര്‍ത്തിക്കുന്നത് പാസ്കല്‍നിയമമനുസരിച്ചാണ്. 
ഒരു  സംവൃതവ്യൂ]ത്തി�ടങ്ങി�ിരിക്കുന്ന  ഒരുദ്രാവകത്തിന്റെ-  ഏന്റെതങ്കിലും  ഭാഗത്ത്  പ്രയ�ാഗിക്കുന്ന  മര്‍;ം
ദ്രാവകത്തിന്റെ- എല്ലാഭാഗത്തും ഒരുയ?ാന്റെ� അനുഭവന്റെപ്പടും. 

ഹൈഹപേ,ാളിക്ജാക്കിത്തെ/ പ്രവര്‍ത്തനം.

ഒരുഹൈ@ഴേഡ്രാ�ിക് ജാക്കിളെ# ഴേരഖാ7ിത്രമാണ് തന്നിരിക്കുന്നത്.  ഇതിളെ#

ളെ7Eിയട്യൂബായ  X  ല്‍  ഒരു  ളെ7Eിയ  ബലം  (F1)  പ്രഴേയാഗിക്കുഴേമ്പാള്‍

വലിയട്യൂബായ Y ക്ക് താളെഴ  (F2)  എന്ന ബലം ലഭ്യമാകുന്നു. 

പാസ്കല്‍നിയമമനുസരിച്ച് X ല്‍ രൂപളെ1ടുന്ന മര്‍ദ്ദവും (P1 = F1/A1)

 Y ല്‍ അനുഭവളെ1ടുന്ന മര്‍ദവും (P2 = F2/A2) തുല്യമായിരിക്കും. .

അതായത് ,   F2/A2 = F1/A2    ആയിരിക്കും.

Or     F2 =F1(A2/A1)    ...... (a) 
ഇവിളെട   A1 ,  A2 എന്നിവ  യഥാക്രമം   X,  Y  എന്നീകുഴലുകളുളെട

അഗ്രമുഖപര1�വുക�ാണ്.  Y  യുളെട പര1�വായ  A2,  X  ളെ# പര1�വായ

A1 ളെ# 10 മടങ്ങായാല്‍  (A2/A1) = 10 ആകും.

അഴേ1ാള്‍ സമവാക്യം.(a) അനുസരിച്ച് Y ല്‍ ലഭ്യമാകുന്ന ഔട്ട്പുട്ട്ബലമായ F2  പ്രഴേയാഗിച്ചബലമായ F1 ളെ# 10 മടങ്ങാകും

എന്ന്  കാണാന്‍  കഴിയും.  അതായത്,  ഇത്തരം  ക്രമീകരണത്തിളെല  കുഴലുകളുളെട  അഗ്രമുഖപര1�വുകള്‍തമ്മിലുള്ള

വ്യത്യാസം അനുഴേയാജ്യമായി ക്രമീകരിച്ച് ഒരു ളെ7Eിയബലത്തില്‍നിന്നും വ�ളെരവലിയ ബലം  ലഭ്യമാക്കുവാന്‍ കഴിയും.

പ്രതലബലം.
ദ്രാവകതന്‍മാത്രകള്‍തമ്മിലുള്ള  ?രസ്?രാകര്‍ഷണംമൂ�ം  ദ്രാവയകാ?രിത�ങ്ങള്‍  വ�ിഞ്ഞുനില്‍ക്കുന്ന
ഒരു?ാടയ?ാന്റെ�  വര്‍ത്തിക്കുന്നു.  ഇതിനുകാരണമാ�  ബ�മാണ്  പ്രത�ബ�ം.  താളെഴ  സൂ7ി1ിച്ചിരിക്കുന്നവയ്ക്ക്

കാരണം പ്രതലബലമാണ്. 

i. ളെ7റുപ്രാണികള്‍ക്ക് ജഴേലാപരിതലത്തിലൂളെട ഓടിനടക്കാന്‍ കഴിയുന്നു.

ii.ഴേപ1ര്‍ക്ലി1്,നാണയം,സൂ7ി,ഴേ}ഡ്  തുടങ്ങിയവ  ജഴേലാപരിതലത്തില്‍  മുങ്ങിഴേ1ാകാളെത  വയ്ക്കാന്‍കഴിയുന്നു.

ഒഴേരാദ്രാവകത്തിനും വ്യത്യസ്തപ്രതലബലമാണുള്ളത്. ഴേസാപ്പുളെവള്ളത്തിന് ശുദ്ധജലഴേത്തക്കാള്‍ പ്രതലബലം കുEവാണ്. 

 ത്തെകാഹിഷന്‍ബലവും അഡ്ഹിഷന്‍ബലവും.

എHാപദാര്‍ത്ഥതന്‍മാത്രകളും  തമ്മില്‍  പരസ്പരാകര്‍ഷണമുണ്ട്.  ഒരു  ?;ാര്‍ത്ഥത്തിന്റെ�  തന്‍മാത്രകള്‍തമ്മിലുള്ള

(ഒയര�ിനം  തന്‍മാത്രകള്‍  തമ്മിലുള്ള)  ആകര്‍ഷണബ�മാണ്  ന്റെകാഷിഷന്‍ബ�ം. രണ്ട്ദ്രാവകത്തുള്ളികള്‍ക്ക്

പരസ്പരംസംഴേയാജിച്ച് ഒറ്റത്തുള്ളിയാകാന്‍ കഴിയുന്നത് ളെകാ@ിഷന്‍ബലം മൂലമാണ്. 
വ്യത്യസ്ത�ിനം തന്‍മാത്രകള്‍തമ്മിലുള്ള ആകര്‍ഷണബ�മാണ് അഡ്]ിഷന്‍. 

പേകശികത്വം.
യനര്‍ത്തകുഴ�ിലൂന്റെടയ�ാ  ന്റെ=റി�സുഷിരങ്ങളിലൂന്റെടയ�ാ  ഒരുദ്രാവകം
സ്വാഭാവികമാ�ി  ഉ�രുകയ�ാ  താഴുകയ�ാ  ന്റെ=യ്യുന്ന  പ്രതിഭാസമാണ്
യകശികത്വം. 
യകശികതാഴ് ച്ചകാണിക്കുന്ന ഒരുദ്രാവകമാണ് ന്റെമര്‍ക്കുറി. 
ഴേകശീകഉയര്‍ച്ചയുളെട  അ�വ്  കുഴലിളെ#  വ്യാസളെത്ത/ആരളെത്ത  ആശ്രയിക്കുന്നു.
വ്യാസം കുറയുന്നതിനനുസരിച്ച് യകശീകഉ�ര്‍ച്ചകൂടും. 
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കുഴലും ദ്രാവകതന്‍മാത്രകളും തമ്മിലുള്ള അഡ്@ിഷന്‍ബലം ളെകാ@ിഷന്‍ബലഴേത്തക്കാള്‍ കൂടുതലായാല്‍ ഴേകശീക ഉയര്‍

ച്ചയും, ളെകാ@ിഷന്‍ബലം അഡ്@ിഷന്‍ബലഴേത്തക്കാള്‍കൂടുതലായാല്‍ ഴേകശീകതാഴ്ച്ചയുമാണ് ഉണ്ടാകുന്നത്.

വിപേസ്കാസിറ്റിയും വിസ്കസ്ബലവും.

ദ്രാവകങ്ങളുന്റെട  ഒഴുക്കിന്റെന  തടസ്സന്റെപ്പടുത്തുവാനുള്ള  ദ്രാവകങ്ങളുന്റെടസവിയശഷഗുണമാണ്  വിസ്യകാസിറ്റി.
വിഴേസ്കാസിറ്റിക്ക് കാരണമായ ബലളെത്തയാണ് വിസ്കസ്ബലം എന്ന് പEയുന്നത്.  7ലിക്കുന്ന ദ്രാവകപടലങ്ങള്‍ക്കിടയില്‍

അനുഭവളെ1ടുന്ന ഘര്‍ഷണബലമാണ് ഈ വിസ്കസ്ബലം.വിഴേസ്കാസിറ്റിയുളെട അടിസ്ഥാനത്തില്‍ ദ്രാവകങ്ങളെ� ളെമാഹൈബല്‍

ദ്രാവകങ്ങളെ�ന്നും  ,  വിസ്കസ് ദ്രാവകങ്ങളെ�ന്നും രണ്ടായി വര്‍ഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.  ഉ�ര്‍ന്ന വിസ്യകാസിറ്റിയുള്ള യതന്‍,
ഗ്ലിസറിന്‍  തുടങ്ങി�ദ്രാവകങ്ങളാണ്  വിസ്കസ്ദ്രാവകങ്ങള്‍  എന്നറി�ന്റെപ്പടുന്നത്.  വിസ്യകാസിറ്റി
കുറഞ്ഞദ്രാവകങ്ങളാണ്  ന്റെമാഹൈബല്‍ദ്രാവകങ്ങള്‍.  ഉദാ@രണം:-  മളെണ്ണണ്ണ,  ജലം,  ളെപഴേ�ാള്‍  .

താ?നി�ഉ�രുയ�ാള്‍ ദ്രാവകങ്ങളുന്റെട വിസ്യകാസിറ്റി കുറയും. 

ദ്രവബലങ്ങള്‍   -   &രിശീലനപേ8ാദ്യങ്ങളും ഉത്തരവും  

1.പ്ലവക്ഷമബലം എന്നാളെലന്ത്? 

ഉത്തരം.ഒരു വസ്തു ഒരു ദ്രവത്തില്‍  (ദ്രാവകത്തിഴേലാ വാതകത്തിഴേലാ)  പൂര്‍ണ്ണമാഴേയാ ഭാഗീകമാഴേയാ മുങ്ങിയിരിക്കുഴേമ്പാള്‍

ദ്രവം വസ്തുവില്‍ മുക�ിഴേലക്ക് പ്രഴേയാഗിക്കുന്ന ബലമാണ് പ്ലവക്ഷമബലം. 

2. ജലത്തില്‍ മുങ്ങിയിരിക്കുന്ന ഒരു കHില്‍ അനുഭവളെ1ടുന്ന ബലങ്ങഴേ�ളെതHാം?

ഉത്തരം. കHിളെ# ഭാരവും പ്ലവക്ഷമബലവും.

3. ഒരു കH് ജലത്തില്‍ മുക്കിവയ്ക്കുഴേമ്പാള്‍ അതിന് ഭാരക്കുEവ് അനുഭവളെ1ടുന്നളെതന്തുളെകാണ്ട്?

ഉത്തരം.കHിഴേലക്ക് ഭാരത്തിളെ# വിപരീതദിശയില്‍ പ്ലവക്ഷമബലം അനുഭവളെ1ടുന്നതിനാല്‍. 

4.  ഒരു  കHിളെ#  വായുവിളെല  ഭാരം  80N  ഉം  ജലത്തിളെല  ഭാരം  55N  ഉം  ആയിരുളെന്നങ്കില്‍  കHില്‍  അനുഭവളെ1ട്ട

പ്ലവക്ഷമബലളെമത്ര?

ഉത്തരം.പ്ലവക്ഷമബലം = ഭാരനഷ്ടം = 80 -55 = 25 N. 

5.  മൂന്ന് ബീക്കറുക�ിലായി ശുദ്ധജലം, മളെണ്ണണ്ണ, ഉപ്പുളെവള്ളം എന്നിവ എടുത്തിരിക്കുന്നു.

a.ഇവയില്‍ സാന്ദ്രത ഏറ്റവും കൂടിയതും കുEഞ്ഞതുമായ ദ്രാവകങ്ങഴേ�വ?

b. ഏതുദ്രാവകത്തില്‍ മുക്കുഴേമ്പാഴാണ് ഒരു കHിന് ഏറ്റവും കുEഞ്ഞഭാരം അനുഭവളെ1ടുന്നത്? എന്തുളെകാണ്ട്?

ഉത്തരം.a.ഏറ്റവും കൂടുതല്‍ സാന്ദ്രത ഉപ്പുളെവള്ളത്തിനും ഏറ്റവും കുEവ് മളെണ്ണണ്ണയ്ക്കുമാണ്.

b.  സാന്ദ്രതകൂടിയ  ദ്രാവകം  കൂടുതല്‍  പ്ലവക്ഷമബലം  പ്രഴേയാഗിക്കുന്നതിനാല്‍  ഉപ്പുളെവള്ളത്തില്‍  മുക്കിവയ്ക്കുഴേമ്പാഴാണ്

വസ്തുവിന് ഏറ്റവുംകൂടുതല്‍ ഭാരനഷ്ടമുണ്ടാകുന്നത്. 

6.  100 g മാസുള്ള ഒരു മരക്കട്ടയും അഴേതമാസുള്ള ഒരു ഇരുമ്പുകട്ടയും എടുത്തിരിക്കുന്നു.

a. ഇതില്‍ ഏതിനായിരിക്കും വ്യാപ്തം കൂടുതല്‍? 

b.  ഈ  ഇരുമ്പ്  കട്ടയും  മരക്കട്ടയും  ജലത്തില്‍  താഴ്  ത്തിവച്ച്  അവയുളെട  ഭാരം  കണക്കാക്കിയാല്‍  കൂടുതല്‍  ഭാരനഷ്ടം

ഏതിനായിരിക്കും?  

c. ഏതുവസ്തുവിലാണ് കൂടുതല്‍ പ്ലവക്ഷമബലം അനുഭവളെ1ടുന്നത്?

ഉത്തരം. a.മരക്കട്ടക്ക് .    b. മരക്കട്ടക്ക്.   

c.  മരക്കട്ടക്ക് വ്യാപ്തം കൂടുതലായതിനാല്‍ അത് കൂടുതല്‍ ദ്രാവകളെത്ത ആഴേദശം ളെ7യ്യുന്നതിനാല്‍ മരക്കട്ടയിലായിരിക്കും

കൂടുതല്‍ പ്ലവക്ഷമബലം അനുഭവളെ1ടുന്നത്.

7. പ്ലവക്ഷമബലളെത്ത സ്വാധീനിക്കുന്ന ഘടകങ്ങഴേ�ളെതHാം?

ഉത്തരം.ദ്രവത്തിളെ# സാന്ദ്രത, മുങ്ങിയിരിക്കുന്ന വസ്തുവിളെ# വ്യാപ്തം. 
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8.ഒരുകH് മൂന്ന ് വ്യത്യസ്ത ദ്രാവകങ്ങ�ില്‍ മുക്കിവച്ച് ഭാരം കണക്കാക്കിയഴേ1ാള്‍ ലഭിച്ചഭാരങ്ങള്‍  60gwt, 50gwt, 45gwt

എന്നിവയായിരുന്നു.  ഈ  ദ്രാവകങ്ങള്‍  ഉപ്പുളെവള്ളം,  ശുദ്ധജലം,  ളെവ�ിളെച്ചണ്ണ  എന്നിവയായിരുന്നുളെവങ്കില്‍  60  g  ഭാരം

ലഭിച്ചത് ഏതുലായനിയില്‍ മുക്കിവച്ചഴേ1ാഴായിരിക്കും? ഉത്തരം സാധൂകരിക്കുക.

ഉത്തരം.  ളെവ�ിളെച്ചണ്ണയില്‍.  കാരണം  തന്നിട്ടുള്ള ദ്രാവകങ്ങ�ില്‍  ഏറ്റവും  കുEഞ്ഞ സാന്ദ്രത  ളെവ�ിളെച്ചണ്ണക്കായതിനാല്‍

അതായിരിക്കും കHില്‍ ഏറ്റവും കുEഞ്ഞ പ്ലവക്ഷമബലം പ്രഴേയാഗിക്കുന്നത്.

9.ഒരുക1ല്‍  ശുദ്ധജലതടാകത്തില്‍നിന്നും  സമുദ്രത്തിഴേലക്ക്  പ്രഴേവശിക്കുഴേമ്പാള്‍  ക1ല്‍  കൂടുതല്‍താഴുഴേമാ  അഴേതാ

ഉയരുഴേമാ? നിങ്ങളുളെട ഉത്തരം സാധൂകരിക്കുക. 

ഉത്തരം.സമുദ്രജലത്തിന് ശുദ്ധജലഴേത്തക്കാള്‍ സാന്ദ്രതകൂടുതലായതിനാല്‍ സമുദ്രജലത്തില്‍നിന്നും ക1ലിഴേലക്ക് കൂടുതല്‍

പ്ലവക്ഷമബലം ലഭ്യമാകും. അതിനാല്‍ ക1ല്‍ കൂടുതല്‍ ഉയരും. 

10.ഒരു വസ്തു പൂര്‍ണ്ണമായും ഒരു ദ്രവത്തില്‍ താഴ്ത്തുഴേമ്പാള്‍ ആവസ്തുവിളെ# വ്യാപ്തത്തിനുതുല്യം ദ്രവളെത്ത വസ്തു ആഴേദശം ളെ7യ്യും.

a. ആഴേദശം ളെ7യ്യളെ1ട്ട ദ്രവത്തിളെ# ഭാരവും ദ്രവം വസ്തുവില്‍ പ്രഴേയാഗിച്ച പ്ലവക്ഷമബലവും തമ്മിലുള്ള ബന്ധളെമന്ത്? 

b. ഇതുമായി ബന്ധളെ1ട്ടനിയമഴേമത്?  c. നിയമം പ്രസ്താവിക്കുക.

ഉത്തരം.a.പ്ലവക്ഷമബലവും ആഴേദശം ളെ7യ്ത ദ്രവത്തിളെ# ഭാരവും തുല്യമായിരിക്കും. 

 b. ആര്‍ക്കളെമഡീസ് തത്വം.

c. ഒരു വസ്തു പൂര്‍ണ്ണമാഴേയാ ഭാഗീകമാഴേയാ  ഒരു ദ്രവത്തില്‍ മുങ്ങിയിരിക്കുഴേമ്പാള്‍ വസ്തുവില്‍ അനുഭവളെ1ടുന്ന  പ്ലവക്ഷമബലം

വസ്തു ആഴേദശം ളെ7യ്യുന്ന ദ്രവത്തിളെ# ഭാരത്തിന് തുല്യമായിരിക്കും.

11.ഹൈ@ഡ്രജന്‍  നിEച്ചബലൂണ്‍  മുക�ിഴേലക്കുയരുന്നതിളെ#  കാരണം  പ്ലവക്ഷമബലത്തിളെ#  അടിസ്ഥാനത്തില്‍

വിശദീകരിക്കുക.

ഉത്തരം.ബലൂണിനകളെത്ത  ഹൈ@ഡ്രജളെ#യും  ബലൂണിളെ#യും  ആളെക  ഭാരഴേത്തക്കാള്‍  കൂടുതലാണ്  വായു  ബലൂണില്‍

മുക�ിഴേലക്ക് പ്രഴേയാഗിക്കുന്ന പ്ലവക്ഷമബലം. അതിനാലാണ് ബലൂണ്‍ മുക�ിഴേലക്കുയരുന്നത്.

12.ഉണങ്ങിയ ഒരു ഴേതങ്ങ ജലത്തില്‍ ളെപാങ്ങിക്കിടക്കുന്നു.

a. ഈ ഴേതങ്ങയില്‍ അനുഭവളെ1ടുന്ന ബലങ്ങഴേ�വ?  b. ഈ ബലങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള ബന്ധളെമന്ത്?

ഉത്തരം. a.ഴേതങ്ങയുളെട ഭാരവും ജലം ഴേതങ്ങയില്‍ പ്രഴേയാഗിക്കുന്ന പ്ലവക്ഷമബലവും.

b. ദ്രാവകത്തില്‍ ളെപാങ്ങിക്കിടക്കുന്ന ഏളെതാരുവസ്തുവിളെ#യും ഭാരവും വസ്തുവില്‍ ദ്രാവകം പ്രഴേയാഗിക്കുന്ന പ്ലവക്ഷമബലവും

തുല്യമായിരിക്കും.

13.ശുദ്ധജലത്തിളെ# സാന്ദ്രത 1000kg/m3 ആണ്.    

a. ഇതില്‍ നിന്നും നിങ്ങള്‍ എന്താണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്? 

b. ജലഴേത്തക്കാള്‍ സാന്ദ്രതകുEഞ്ഞ ദ്രാവകത്തിന് ഒരു ഉദാ@രണളെമഴുതുക.

 ഉത്തരം. a. ഒരു ഘനമീറ്റര്‍ (ക്യുബിക് മീറ്റര്‍) ജലത്തിന് 1000 kg മാസുണ്ടാകും. 

[ അതായത് 1 m നീ�വും 1 m വീതിയും 1 m ഉയരവുമുള്ള ഒരു ടാങ്കില്‍ നിEളെയ ശുദ്ധജലം നിEച്ചാല്‍ അതിളെ#  1000 kg

ആയിരിക്കും]    

c.മളെണ്ണണ്ണ, ളെവ�ിളെച്ചണ്ണ.

14. 200N ഭാരമുള്ള ഒരുകH് 7ിത്രത്തിഴേലതുഴേപാളെല ഒരുദ്രാവകത്തില്‍ മുക്കുഴേമ്പാള്‍ അതിളെ#

ഭാരം 140 N ആകുന്നു. 

a. ബീക്കEില്‍ഴേശഖരിക്കളെ1ടുന്ന ദ്രാവകത്തിളെ# ഭാരം പ്രവ7ിക്കുക. 

b. ഉത്തരംകളെണ്ടത്താന്‍ നിങ്ങളെ� സ@ായിച്ച നിയമം പ്രസ്താവിക്കുക. 

ഉത്തരം.a. കവിളെഞ്ഞാഴുകിയ ദ്രാവകത്തിളെ# ഭാരം = 200 – 140 = 60 N

b.  ആര്‍ക്കളെമഡീസ്  തത്വം:  ഒരു  വസ്തു  പൂര്‍ണ്ണമാഴേയാ  ഭാഗീകമാഴേയാ  ഒരു  ദ്രവത്തില്‍
മുങ്ങിയിരിക്കുഴേമ്പാള്‍   അതില്‍  അനുഭവളെ1ടുന്ന  പ്ലവക്ഷമബലം  വസ്തു  ആഴേദശം  ളെ7യ്ത  ദ്രവത്തിളെ#  ഭാരത്തിന്
തുല്യമായിരിക്കും. 
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15.a.ആഴേപക്ഷികസാന്ദ്രത എന്നാളെലന്ത്?

b. ആഴേപക്ഷികസാന്ദ്രത കണക്കാക്കുന്നതിനുള്ള സൂത്രവാക്യളെമഴുതുക.

c. ജലത്തിളെ# ആഴേപക്ഷികസാന്ദ്രതളെയത്ര?   d. ആഴേപക്ഷികസാന്ദ്രതകണക്കാക്കുന്നതിനുള്ള ഉപകരണഴേമത്?

e. ഹൈ@ഴേഡ്രാമീറ്റEിളെ# പ്രവര്‍ത്തനതത്വളെമന്ത്?   

f.പാലിളെ# ആഴേപക്ഷികസാന്ദ്രത കണക്കാക്കുന്നതിനുള്ള ഉപകരണത്തിളെ# ഴേപളെരഴുതുക. 

ഉത്തരം.a.ഒരു  പദാര്‍ത്ഥത്തിളെ#  സാന്ദ്രതയും  ജലത്തിളെ#  സാന്ദ്രതയും  തമ്മിലുള്ള  അനുപാതസംഖ്യയാണ്

ആഴേപക്ഷികസാന്ദ്രത.       b. ആഴേപക്ഷികസാന്ദ്രത = വസ്തുവിളെ# സാന്ദ്രത/ജലത്തിളെ# സാന്ദ്രത

c. ഒന്ന്.     d. ഹൈ@ഴേഡ്രാമീറ്റര്‍.    e. പ്ലവനതത്വം.   f. ലാഴേ�ാമീറ്റര്‍.

16. a.പാസ്കല്‍ നിയമം പ്രസ്താവിക്കുക.

b. ഈ നിയമത്തിളെ# അടിസ്ഥാനത്തില്‍ പ്രവര്‍ത്തിക്കുന്ന രണ്ടുപകരണങ്ങളുളെട  ഴേപളെരഴുതുക.

ഉത്തരം.a.ഒരു സംവൃതവ്യൂ@ത്തില്‍ (അടഞ്ഞവ്യൂ@ത്തില്‍)  അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന ദ്രാവകത്തിളെ# ഏളെതങ്കിലും ഒരു ഭാഗത്ത്

പ്രഴേയാഗിക്കുന്ന മര്‍ദ്ദം ദ്രാവകത്തിളെ# എHാഭാഗത്തും ഒരുഴേപാളെല അനുഭവളെ1ടും.

b. ഹൈ@ഴേഡ്രാ�ിക് ഴേmക്ക്, എക്സ്കഴേവറ്റര്‍, ഹൈ@ഴേഡ്രാ�ിക്  ലിഫ്റ്റ്. 

17.ഒരു ഹൈ@ഴേഡ്രാ�ിക് ലിഫ്റ്റിളെ# ളെ7റുമാതൃകയാണ് 7ിത്രത്തില്‍ കാണുന്നത്.

a. ഈ ഉപകരണത്തിളെ# പ്രവര്‍ത്തനതത്വളെമന്ത്? 

b.  ഈ  സംവിധാനത്തില്‍  ഉയര്‍ഴേത്തണ്ടവസ്തു  ഏതു  ട്യൂബിന്  മുക�ിലാണ്

ക്രമീകരിഴേക്കണ്ടത്? 

c. ഈ സംവിധാനത്തില്‍  ട്യൂബ് X ളെ# മുഖപര1�വ് 0.05 m2 ഉം ട്യൂബ് Y യുഴേടത്

0.6 m2  ഉം ആളെണങ്കില്‍  X  ല്‍  10N  ബലം പ്രഴേയാഗിച്ചാല്‍  Y ല്‍  ലഭിക്കുന്ന

ബലം കണക്കാക്കുക.

ഉത്തരം.a. പാസ്കല്‍ നിയമം.   b.  പര1�വ് കൂടിയ ട്യൂബിന് മുക�ില്‍ (ട്യൂബ് Y  ക്ക് മുക�ില്‍) 

c. Ax = 0.05 m2,    Ay = 0.6 m2,   fx= 10 N,      FY= ?
FY/ fx=Ay / Ax  ആയതിനാല്‍,   FY/ 10=0.6 /0.05         Or  FY= 0.6x10/0.05 = 120 N 

18. ഒരു ഹൈ@ഴേഡ്രാ�ിക് ലിഫ്റ്റിളെ# ഴേരഖാ7ിത്രം തന്നിരിക്കുന്നുി. 

ഇതില്‍ A1 = 2cm2  , A2 = 10 cm2, F1 = 10 N    ആണ്.

(  P1 , P2 എന്നിവ മര്‍ദ്ദളെത്ത സൂ7ി1ിക്കുന്നു.)

a.  താളെഴളെകാടുത്തിരിക്കുന്നവയില്‍നിന്നും ശരിയായ ബന്ധം/ബന്ധങ്ങള്‍

കളെണ്ടത്തുക.

i. P1 = P2      ii.  P1 > P2      iii.  P1 < P2      ii. F1>F2      iv. F1<F2 . 
b. F2 വിളെ# വില കണക്കാക്കുക.

c. ഈ ഉപകരണത്തിളെ# പ്രവര്‍ത്തനതത്വം പ്രസ്താവിക്കുക. 

ഉത്തരം.a. i. P1 = P2      iv. F1<F2 . 

b.  F2/F1 =   A2/A1 
F2/10 =   10/2 =     Or  F2 =  50 N
19. 7ിത്രം നിരീക്ഷിക്കുക. 

a.ഏതുപ്രതിഭാസവുമായി ബന്ധളെ1ട്ടതാണീ 7ിത്രം? 

b. ജലത്തിനുപകരം ളെമര്‍ക്കുEിയിലാണ് ഈ ട്യൂബ് താഴ് ത്തിവച്ചിരുന്നളെതങ്കില്‍ ട്യൂബിളെല ദ്രാവകനിര1്

എങ്ങളെനയായിരിക്കുളെമന്ന് 7ിത്രീകരിക്കുക.

a. ഴേകശിക ഉയര്‍ച്ച.   b.  
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20.a. ഴേകശിക ഉയര്‍ച്ചയും ഴേകശികകുഴലിളെ#  ആരവും തമ്മിലുള്ള ബന്ധളെമന്ത്?

b. ഴേകശിക താഴ്ച്ച കാണിക്കുന്ന  ദ്രാവകത്തിന് ഒരുദാ@രണളെമഴുതുക.

c. അഡ്@ിഷന്‍ ബലം, ളെകാ@ിഷന്‍ ബലം എന്നിവ എളെന്തന്ന് വ്യക്തമാക്കുക.

ഉത്തരം. a. കുഴലിളെ# ആരം കൂടുഴേമ്പാള്‍ ഴേകശിക ഉയര്‍ച്ചകുEയുന്നു.    b. ളെമര്‍ക്കുEി.

c. ഒഴേരയിനം തന്‍മാത്രകള്‍ തമ്മിലുള്ള ആകര്‍ഷണബലമാണ് ളെകാഷിഷന്‍ബലം. വ്യത്യസ്തയിനം തന്‍മാത്രകള്‍തമ്മിലുള്ള
ആകര്‍ഷണബലമാണ് അഡ്@ിഷന്‍. 

21.7ിലവസ്തുക്കള്‍ ജലത്തില്‍ മുങ്ങിഴേ1ാകുകയും 7ിലത് ളെപാങ്ങിക്കിടക്കുകയും ളെ7യ്യുന്നു.  ഏതുസാ@7ര്യത്തിലാണ് വസ്തു

ളെപാങ്ങിക്കിടക്കുന്നത്?

ഉത്തരം.വസ്തുവിളെ# ഭാരവും പ്ലവക്ഷമബലവും തുല്യമാകുഴേമ്പാഴാണ് അത് ഒരുദ്രാവകത്തില്‍ ളെപാങ്ങിക്കിടക്കുന്നത്.  

22.വിട്ടുഴേപായഭാഗം പൂരി1ിക്കുക.

a.ളെകാ@ിഷന്‍ ബലഴേത്തക്കാള്‍ കുEവാണ് അഡ്@ിഷന്‍ ബലളെമങ്കില്‍ ........... ഉണ്ടാകും. 

( ഴേകശിക താഴ് ച്ച/ ഴേകശിക ഉയര്‍ച്ച)

b. കുഴലിളെ# വ്യാസം കൂടുഴേമ്പാള്‍ ഴേകശിക ഉയര്‍ച്ച ...............   (കൂടുന്നു/കുEയുന്നു)

c. രണ്ടുദ്രാവകത്തുള്ളികള്‍ ഴേ7ര്‍ന്ന് ഒന്നായിത്തീരുന്നത് .......... മൂലമാണ്. (അഡ്@ിഷന്‍ ബലം/ളെകാ@ിഷന്‍ ബലം)

d. വിഴേസ്കാസിറ്റി കൂടുതലുള്ള ദ്രാവകങ്ങള്‍ക്ക് ഒഴുകുവാനുള്ള ഴേശഷി ............ (കൂടുതലാണ്/കുEവാണ്)

e. ദ്രാവകത്തുള്ളികള്‍ ഴേഗാ�ാകൃതിപ്രാപിക്കുന്നത് .......... മൂലമാണ്. (വിഴേസ്കാസിറ്റി/പ്രതലബലം)

f. സാന്ദ്രതകൂടിയദ്രാവകങ്ങ�ില്‍ പ്ലവക്ഷമബലം .........  (കൂടുതലാണ്/കുEവാണ്)

ഉത്തരം.a. ഴേകശിക താഴ് ച്ച   b.കുEയുന്നു. c. ളെകാ@ിഷന്‍ ബലം  d. കുEവാണ്   e. പ്രതലബലം  f. കൂടുതലാണ്

23.ഴേവനല്‍ക്കാലം ആരംഭിക്കുന്നതിനുമുമ്പായി കര്‍ഷകര്‍ പEമ്പ് കി�ച്ചിടാറുണ്ട്.

a. ഇതിളെ# ആവശ്യകതളെയന്ത്?   b.ഇതിനുപിന്നിളെല ശാസ്ത്രതത്വം വിശദീകരിക്കുക.

ഉത്തരം.a.മണ്ണിനടിയിളെല  ജലാംശം  ഴേകശിക  ഉയര്‍ച്ചമൂലം  ഉപരിതലത്തിളെലത്തി  സൂര്യതാപത്താല്‍  ബാഷ്പീകരിച്ച്

നഷ്ടളെ1ട്ടുഴേപാകുന്നത് തടയുന്നതിന് ഴേവണ്ടി. 

b.മണ്ണ് കി�ച്ചിടുഴേമ്പാള്‍ മണ്‍തരികള്‍ തമ്മിലുള്ള അകലം വര്‍ദ്ധിക്കുന്നു.  അതിനാല്‍ മണ്ണിനടിയിളെല ജലം ഴേകശിക ഉയര്‍

ച്ചമൂലം ഉപരിതലത്തിളെലത്തുന്നത് തടയളെ1ടുന്നു. 

24.ഒഴുകിളെക്കാണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരുദ്രാവകത്തിളെല ദ്രാവകപടലങ്ങള്‍ക്കിടയില്‍ അനുഭവളെ1ടുന്ന ഘര്‍ഷണബലമാണ് വിസ്കസ്

ബലം.     

a.  വിഴേസ്കാസിറ്റിളെയന്നാളെലന്ത്?   b.  ഒരുദ്രാവകത്തിളെ# വിഴേസ്കാസിറ്റിയും  ഒഴുകുവാനുള്ള അതിളെ# ഴേശഷിയും എങ്ങളെന

ബന്ധളെ1ട്ടിരിക്കുന്നു.   c. വിസ്കസ് ദ്രാവകങ്ങള്‍ക്ക് രണ്ടുദാ@രണങ്ങളെ�ഴുതുക. d. ളെമാഹൈബല്‍ ദ്രാവകങ്ങളെ�ന്നാളെലന്ത്?   

e. ഒരു ദ്രാവകത്തിളെ# താപനിലയും വിഴേസ്കാസിറ്റിയും തമ്മിലുള്ള ബന്ധളെമന്ത്? 

ഉത്തരം.a.  ദ്രാവകപടലങ്ങള്‍തമ്മിലുള്ള  ആഴേപക്ഷിക7ലനം  കുEയ്ക്കത്തക്കവിധത്തില്‍  അവയ്ക്കിടയില്‍  ബലം

പ്രഴേയാഗിക്കുവാനുള്ള ദ്രാവകങ്ങളുളെട സവിഴേശഷഗുണമാണ്  വിഴേസ്കാസിറ്റി. 

 b. വിഴേസ്കാസിറ്റി കൂടുഴേമ്പാള്‍ ഒഴുകുവാനുള്ള ഴേശഷി കുEയുന്നു.  

 c. ഴേതന്‍, ഗ്ലിസEിന്‍. d. വിഴേസ്കാസിറ്റി കുEഞ്ഞദ്രാവകങ്ങളെ�യാണ് ളെമാഹൈബല്‍ ദ്രാവകങ്ങളെ�ന്ന് വി�ിക്കുന്നത്.

e. താപനില ഉയരുഴേമ്പാള്‍  വിഴേസ്കാസിറ്റി കുEയുന്നു. 

25.ഹൈവദ്യുതാഘാതഴേമറ്റയാളുളെട ശരീരം അമര്‍ത്തി തിരുമ്മാറുണ്ട്. ഇതിനുപിന്നിളെല ശാസ്ത്രളെമന്ത്?

ഉത്തരം.ഹൈവദ്യുതാഘാതഴേമല്‍ക്കുന്നയാളുളെട  ശരീരതാപനില  ളെപളെട്ടന്ന്  താഴുന്നതിനാല്‍  രക്തത്തിളെ#  വിഴേസ്കാസിറ്റി

ഉയരും.  തന്‍മൂലം  രക്തക്കുഴലുക�ിലൂളെടയുള്ള  രക്തപ്രവാ@ത്തിന്  തടസ്സം  ഴേനരിടുകയും  അത്  ഹൃദയാഘാതത്തിന്

കാരണമാകുകയും ളെ7യ്യും. എന്നാല്‍ ശരീരം അമര്‍ത്തി തിരുമ്മുഴേമ്പാള്‍ ശരീരത്തിളെ# താപനില ഉയരുകയും രക്തത്തിളെ#

വിഴേസ്കാസിറ്റി കുEയുകയും ളെ7യ്യും. ഇത് സുഗമമായ രക്തപ്രവാ@ത്തിന് കാരണമാകും. 
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26.ഒരു ഗ്ലാസ് ഴേപ്ലറ്റില്‍ രണ്ട് സ്ഥലങ്ങ�ിലായി ഓഴേരാ തുള്ളി ചൂടുള്ള ഴേതനും തണുത്തഴേതനും വീഴ് ത്തിയതിനുഴേശഷം ഗ്ലാസ്

ഴേപ്ലറ്റ്  ളെ7രിച്ചഴേ1ാള്‍  ചൂടാക്കിയ  ഴേതന്‍  താരതഴേമ്യന  ഴേവഗത്തില്‍  ഒഴുകി.  ഇതില്‍  നിന്നും  നിങ്ങളെ�ത്തിഴേച്ചരുന്ന

നിഗമനളെമന്ത്?

ഉത്തരം.ദ്രാവകങ്ങളുളെട താപനില ഉയരുഴേമ്പാള്‍ വിഴേസ്കാസിറ്റി കുEയുന്നു.

27.ജലത്തില്‍ ളെപാങ്ങിക്കിക്കിടക്കുന്ന ഒരു വസ്തുവിളെന മളെണ്ണണ്ണയില്‍ ഇട്ടഴേ1ാള്‍ താഴ്ന്നുഴേപായി. കാരണളെമന്ത്?

ഉത്തരം.മളെണ്ണണ്ണയ്ക്ക് സാന്ദ്രത കുEവായതിനാല്‍ അത് പ്രഴേയാഗിക്കുന്ന പ്ലവക്ഷമബലം കുEവായതിനാല്‍. 

28.ഒരു  ഘനരൂപം  ഒരു  ദ്രാവകത്തില്‍  വച്ചിരിക്കുന്നതാണ്  7ിത്രത്തില്‍  കാണുന്നത്.  ഈ   വസ്തുവിളെ#

സാന്ദ്രത ...........   (ദ്രാവകഴേത്തക്കാള്‍ കൂടുതല്‍ / ദ്രാവകഴേത്തക്കാള്‍ കുEവ്/ ദ്രാവകത്തിഴേ#തിനു തുല്യം)

ഉത്തരം.ദ്രാവകത്തിഴേ#തിനു തുല്യം.

29.    200  gwt  ഭാരമുള്ള ഒരു കH്,   നിEളെയ ജലമുള്ള ഒരു ബീക്കEില്‍ പൂര്‍ണ്ണമായും  താഴ്ത്തിയഴേ1ാള്‍  50  gwt  ജലം

കവിളെഞ്ഞാഴുകി.

a. കHിളെ# ജലത്തിളെല ഭാരളെമത്ര?    

b.ഈ കH് മളെണ്ണണ്ണയില്‍ താഴ്ത്തിയാല്‍ കവിളെഞ്ഞാഴുകുന്ന മളെണ്ണണ്ണയുളെട അ�വില്‍ എന്ത് വ്യത്യാസമാണുണ്ടാകുന്നത്?  

c. കവിളെഞ്ഞാഴുകുന്ന മളെണ്ണണ്ണയുളെട ഭാരത്തിഴേനാ?   ഉത്തരം സാധൂകരിക്കുക. 

ഉത്തരം. a. ജലത്തിളെല ഭാരം = 200 – 50 = 150  ഗ്രാം.  

b.  കവിളെഞ്ഞാഴുകിയ  ജലത്തിളെ#  അഴേത  അ�വില്‍  മളെണ്ണണ്ണയും  കവിളെഞ്ഞാഴുകും.  (കാരണം  മുങ്ങിയവസ്തുവിളെ#

വ്യാപ്തത്തിന് തുല്യം ദ്രാവകമാണ് ആഴേദശം ളെ7യ്യളെ1ടുന്നത്)

c.  മളെണ്ണണ്ണ  ജലഴേത്തക്കാള്‍  സാന്ദ്രത  കുEഞ്ഞദ്രാവകമായതിനാല്‍  കവിളെഞ്ഞാഴുകിയ  മളെണ്ണണ്ണയുളെട  ഭാരം

ജലത്തിഴേ#തിഴേനക്കാള്‍ കുEവായിരിക്കും. 

30.  പൂര്‍ണ്ണമായും  ജലം  നിEച്ച്  അടച്ച  U  ആകൃതിയുള്ള ഒരു കുഴലിളെ# ഒന്നാമളെത്തയും രണ്ടാമളെത്തയും പര1�വുകള്‍

തമ്മിലുള്ള അംശബന്ധം 1:20 ആണ്.

a.  ഈ കുഴലിളെ#  ആദ്യ അഗ്രത്തില്‍  1N/m2    മര്‍ദ്ദം പ്രഴേയാഗിച്ചാല്‍ രണ്ടാമളെത്ത അഗ്രത്തില്‍ അനുഭവളെ1ടുന്ന മര്‍ദ്ദം

എത്രയായിരിക്കും. 

b.ആദ്യ അഗ്രത്തില്‍ 10 N  ബലം പ്രഴേയാഗിച്ചാല്‍ രണ്ടാമളെത്ത അഗ്രത്തില്‍ അനുഭവളെ1ടുന്ന ബലം എത്രയായിരിക്കും. 

c. ഉത്തരം കളെണ്ടത്താന്‍ നിങ്ങളെ� സ@ായിച്ച നിയമഴേമത്? നിയമം പ്രസ്താവിക്കുക.

ഉത്തരം.a. മര്‍ദ്ദം എHായിടത്തും 1N/m2   തളെന്നയായിരിക്കും.

b. വലിയ കുഴലിളെ# അഗ്രത്തില്‍ അനുഭവളെ1ടുന്ന ബലം = 20x10 = 200 N.   

c. പാസ്കല്‍ നിയമം.  

31.  ജലത്തില്‍  വ്യത്യസ്ത  ആരമുള്ള  കുഴലുകള്‍  താഴ്ത്തിവയ്ക്കുഴേമ്പാഴുണ്ടാകുന്ന  ഴേകശിക  ഉയര്‍ച്ച

7ിത്രീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ് വിഴേവക്.  7ിത്രീകരണത്തിളെല ളെതറ്റ്  കളെണ്ടത്തിളെയഴുതുക.  ഉത്തരം

സാധൂകരിക്കുക.

ഉത്തരം.വ്യാസം  കുEഞ്ഞ  ട്യൂബില്‍  കൂടിയ  ഴേകശിക  ഉയര്‍ച്ചയും  വ്യാസം  കൂടിയ  ട്യൂബില്‍

കുEഞ്ഞഴേകശീക ഉയര്‍ച്ചയുമാണ് ഉണ്ടാകുന്നത്.  (ആ രീതിയില്‍ 7ിത്രം മാറ്റിവരയ്ക്കുക.)

32.ആദ്യഴേജാടിയിളെല ബന്ധത്തിനനുസരിച്ച്  രണ്ടാമളെത്ത ഴേജാടി  പൂര്‍ത്തീകരിക്കുക.

a. ദ്രാവകത്തുള്ളികളുളെട ഴേഗാ�ാകൃതി: പ്രതലബലം; ഴേ7ാക്ക് മഷിളെയാ1ിളെയടുക്കുന്നു: .......... 

b. മളെണ്ണണ്ണ: ളെമാഹൈബല്‍ ദ്രാവകം; ഴേതന്‍: ......... 

c.സാന്ദ്രതയുളെട യൂണിറ്റ്: kg/m3 ; ആഴേപക്ഷിക സാന്ദ്രതയുളെട യൂണിറ്റ് : ............ 

d. ഹൈ@ ഴേഡ്രാ�ിക് ഴേmക്ക്: പാസ്കല്‍ നിയമം; ഹൈ@ഴേഡ്രാമീറ്റര്‍: ..............

ഉത്തരം.a. ഴേകശിക ഉയര്‍ച്ച.   b. വിസ്കസ് ദ്രാവകം.   c. യൂണിറ്റിH. d. പ്ലവനതത്വം. 
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33.താളെഴ തന്നിട്ടുള്ള പ്രസ്താവനകള്‍ ളെതഴേറ്റാ ശരിഴേയാളെയളെന്നഴുതുക. ളെതറ്റുള്ളവ തിരുത്തിളെയഴുതുക.

a. ഴേകശികക്കുഴലിളെ# വ്യാസം കൂടുന്നതിനനുസരിച്ച് ഴേകശിക ഉയര്‍ച്ചയും കൂടുന്നു. 

b. മളെണ്ണണ്ണവി�ക്കിളെല തിരിയിലൂളെട മളെണ്ണണ്ണ മുക�ിഴേലക്കുയരുന്നത് ഴേകശികത്വം മൂലമാണ്. 

c. സാന്ദ്രത അ�ക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു ഉപകരണമാണ് ഹൈ@ഴേഡ്രാമീറ്റര്‍.

d. ഹൈ@ഴേഡ്രാമീറ്റEിളെ#യും ലാഴേ�ാമീറ്റEിളെ#യും പ്രവര്‍ത്തനതത്വം ഒന്നാണ്.

e. ജലഴേത്തക്കാള്‍ സാന്ദ്രത കുEഞ്ഞദ്രാവകങ്ങ�ില്‍ ഹൈ@ഴേഡ്രാമീറ്റര്‍ കൂടുതലായി താഴുന്നു. 

f.  ഒഴേര  മാസുള്ള  ഒരു  ഇരുമ്പുകട്ടയും  മരക്കട്ടയും  ജലത്തില്‍  പൂര്‍ണ്ണമായും  താഴ്ത്തുഴേമ്പാള്‍  മരക്കട്ടയില്‍  അനുഭവളെ1ടുന്ന

പ്ലവക്ഷമബലം ഇരുമ്പകട്ടയിഴേലതിഴേനക്കാള്‍ കൂടുതലായിരിക്കും. 

g.  ഒഴേര  മാസുള്ള ഒരു  ഇരുമ്പുകട്ടയും  ളെ7മ്പുകട്ടയും  ജലത്തില്‍  പൂര്‍ണ്ണമായും  താഴ്ത്തുഴേമ്പാള്‍   രണ്ടും   ആഴേദശം  ളെ7യ്യുന്ന

ജലത്തിളെ# അ�വ് തുല്യമായിരിക്കും. 

ഉത്തരം. a. ളെതറ്റ്. ഴേകശികക്കുഴലിളെ# വ്യാസം കൂടുന്നതിനനുസരിച്ച് ഴേകശിക ഉയര്‍ച്ച കുEയുന്നു. 

b.ശരി.   c. ളെതറ്റ്. ആഴേപക്ഷിസാന്ദ്രത അ�ക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു ഉപകരണമാണ് ഹൈ@ഴേഡ്രാമീറ്റര്‍.

d. ശരി.  e. ശരി.  f. ശരി.  g. ളെതറ്റ്.  ഒഴേര മാസുള്ള ഒരു ഇരുമ്പുകട്ടയും ളെ7മ്പുകട്ടയും ജലത്തില്‍ പൂര്‍ണ്ണമായും താഴ്ത്തുഴേമ്പാള്‍

ഇരുമ്പ്  കൂടുതല്‍ ജലളെത്ത  ആഴേദശം ളെ7യ്യും.  കാരണം ഇരുമ്പിന് ളെ7മ്പിഴേനക്കാള്‍ സാന്ദ്രതകുEവായതിനാല്‍ അതിന്

ളെ7മ്പ് കട്ടഴേയക്കാള്‍ വ്യാപ്തം കൂടുതലുണ്ടാകും. 

34.തുല്യമാസുള്ള ഒരു ളെ7മ്പുകട്ടയും ഇരുമ്പുകട്ടയുമാണ് 7ിത്രത്തില്‍ കാണുന്നത്.

a.  ളെ7മ്പുകട്ടയും ഇരുമ്പുകട്ടയും ഏളെതളെന്നഴുതുക.  

b.  രണ്ട് കട്ടകളും പൂര്‍ണ്ണമായി ജലത്തില്‍ താഴ്ത്തിയാല്‍ ഏതിലായിരിക്കും കൂടുതല്‍ പ്ലവക്ഷമബലം

അനുഭവളെ1ടുന്നത്?   

 സൂ7ന: ളെ7മ്പിന് ഇരുമ്പിഴേനക്കാള്‍ സാന്ദ്രത കൂടുതലാണ്.
ഉത്തരം. a. A -  ഇരുമ്പു കട്ട.    B – ളെ7മ്പു കട്ട. 

b.ഇരുമ്പുകട്ടയില്‍ ( വ്യാപ്തം കൂടുതലായതിനാല്‍) 

35.ജലത്തില്‍  ഒഴേരവലി1മുള്ള  രണ്ടു  ഘനരൂപങ്ങള്‍  ളെപാങ്ങിക്കിക്കിടക്കുന്നത്

7ിത്രീകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

a.ഏതുവസ്തുവിലാണ് കൂടുതല്‍ പ്ലവക്ഷമബലം അനുഭവളെ1ടുന്നത്? ഉത്തരം സാധൂകരിക്കുക. 

b. ഏതുവസ്തുവിനാണ് കൂടുതല്‍ ഭാരനഷ്ടമുണ്ടാകുന്നത്? 

ഉത്തരം.a. B യില്‍.  കാരണം ഈ വസ്തുവാണ് കൂടുതല്‍ ജലളെത്ത ആഴേദശം ളെ7യ്തിരിക്കുന്നത്. 

b.  B  ക്ക്.  കാരണം ഈ വസ്തുവിലാണ് കൂടുതല്‍ പ്ലവക്ഷമബലം അനുഭവളെ1ടുന്നത്. 
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